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Protokół nr 25/X/2025 

posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska 

Rady Miejskiej w Łodzi 

z dnia 22 października 2025 r. 

 

I. Obecność na posiedzeniu: 

stan Komisji   -   9 radnych  

obecnych   -   9 radnych 

oraz zaproszeni goście. 

 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 i nr 2  do niniejszego protokołu. 

Zaproszenie dla radnych stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Zaproszenie dla gości stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

II. Posiedzeniu Komisji przewodniczył: 

Przewodnicząca Komisji p. Magdalena Gałkiewicz. 

 

III. Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z 24. posiedzenia Komisji. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz zmian  

w budżecie miasta Łodzi na 2025 rok – druk nr 223/2025. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2025-2050 – druk nr 224/2025. 

5. Sprawy wniesione i wolne wnioski. 

 

IV. Przebieg posiedzenia i przyjęte ustalenia: 

Przewodnicząca Komisji p. Magdalena Gałkiewicz powitała obecnych radnych 

 i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum niezbędne 

do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał i opinii.  
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Ad. pkt. 1. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła proponowany porządek posiedzenia.  

Przewodnicząca Komisji p. Magdalena Gałkiewicz zaproponowała wprowadzenie 

do porządku obrad:  

 w pkt . 4a - Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

nadania statutu Schronisku dla Zwierząt – druk nr 235/2025. 

 

Proponowany porządek po zmianach: 

1. Przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z 24. posiedzenia Komisji. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz zmian  

w budżecie miasta Łodzi na 2025 rok – druk nr 223/2025 wraz z 

autopoprawką. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2025-2050 – druk nr 224/2025. 

4a. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu 

Schronisku dla Zwierząt – druk nr 235/2025. 

5. Sprawy wniesione i wolne wnioski.  

 

Przewodnicząca Komisji przeszła do głosowania zmienionego porządku obrad 

Komisji.  

W głosowaniu Komisja : przy 5 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i 

„wstrzymujących się” przyjęła zmieniony porządek obrad.  

 

W związku z brakiem innych uwag przewodnicząca Komisji przeszła do 

procedowania zmienionego porządku obrad.  

 

Ad. pkt. 2. Przyjęcie protokołu z 24. posiedzenia Komisji. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół z 24. posiedzenia Komisji 

został udostępniony radnym  w Aktówce. Zapytała, czy radni zgłaszają uwagi do 

zapisu? 

 

Uwag nie zgłoszono. 
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Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z 24. 

posiedzenia Komisji. 

Komisja w głosowaniu: przy 5 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i braku głosów 

„wstrzymujących się” przyjęła protokół z 24. posiedzenia Komisji. 

 

Ad. pkt. 2a. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz 

zmian w budżecie miasta Łodzi na 2025 rok – druk nr 223/2025 wraz z 

autopoprawką. 

Dyrektor Wydziału Budżetu p. Małgorzata Wojtczak omówiła projekt uchwały wraz 

z uzasadnieniem i autopoprawką. (projekt i autopoprawka stanowią załączniki nr 5 i 

nr 6 do niniejszego protokołu).  

 

Faza pytań i dyskusji. 

Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska p. Magdalena Gałkiewicz: 

„Chciałabym zapytać, o co chodzi z tym odstrzałem” Czy to dotyczy Ośrodka 

Rehabilitacji Dzikich Zwierząt?” 

Dyrektor Schroniska dla Zwierząt w Łodzi p. Albert Kurkowski: „Chodzi o to, że 

strasznie trudno było znaleźć technika weterynarii, który jednocześnie ma pozwolenie 

na broń. On może też usypiać zwierzęta potrącone. Znaleźliśmy jednego takiego 

technika w Łodzi, który zgodził się u nas pracować.” 

Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska p. Magdalena Gałkiewicz: „Czyli 

nie chodzi o odstrzał, tylko chodzi o pozwolenie na broń.” 

Dyrektor Schroniska dla Zwierząt w Łodzi p. Albert Kurkowski: „Chodzi o 

pozwolenie na broń, on ma oficjalnie pozwolenie na broń, co w tym wypadku w 

Ośrodku Rehabilitacji Dzikich Zwierząt jest bardzo ważne, bo tylko kierownik do tej 

pory miał pozwolenie.” 

Radny p. Mateusz Walasek: „Ja mam pytanie odnośnie tej strony dochodowej, tych 

dzierżaw. Czym jest spowodowana ta zmiana? Czy udało się komuś coś 

wydzierżawić? O co to konkretnie chodzi, że zmieniamy te wpływy?” 

Z-ca dyrektora Zarządu Zieleni Miejskiej p. Agnieszka Karnicka: „Dochody, które 

chcemy zwiększyć w Zarządzie Zieleni Miejskiej pochodzą m.in. z wpływów z biletów 

za wstęp do Ogrodu Botanicznego. Jest to związane z tym, że wprowadziliśmy w 
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zeszłym roku, na początku 31 marca 2025 roku, dodatkową pozycję w cenniku opłat -  

bilet okazjonalny. Jest to związane z tym, że na takie wydarzenie jak np. Noc 

Świętojańska w Ogrodzie Botanicznym zwiększyliśmy dochód do 50 zł. Co w ogóle 

się nie przyłożyło na zmniejszoną frekwencję, bo wręcz przeciwnie bilety 

sprzedaliśmy wszystkie, do tych, które mogliśmy sprzedać, żeby nie była to impreza 

masowa. Czyli tutaj jest ten dochód, jeżeli chodzi o bilety okazjonalne, a druga 

pozycja jest to zwiększenie z tytułu dzierżawy na terenie Ogrodu Botanicznego. I 

stąd jest ten dochód, który nie był planowany.” 

Radny p. Mateusz Walasek: „Czy to zwiększenie z tytułu dzierżawy to jest to 

dlatego, że coś się udało wydzierżawić komuś, czy że ktoś zaczął płacić?” 

Z-ca dyrektora Zarządu Zieleni Miejskiej p. Agnieszka Karnicka: „Jest to 

dodatkowa dzierżawa na terenie Ogrodu Botanicznego między innymi związana z 

reklamą na terenie Ogrodu Botanicznego. 

Wiceprzewodnicząca Komisji p. Elżbieta Żuraw: „Chciałam dopytać o te 7 

milionów zł, które sa zapisane w autopoprawce na oczyszczanie. Co to konkretnie 

jest?” 

P.o. z-cy dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej p. Roksana Wołoszczuk: 

„Te środki są na bieżące utrzymanie dróg i zabezpieczenie środków na zbliżającą się 

akcję zima.” 

Wiceprzewodniczący Komisji p. Marek Michalik: „Chciałem zapytać o te środki, 

tam się pojawiło takie magiczne słowo Baza Edukacji. Co to jest Baza Edukacji?”  

P.o. z-cy dyrektora Wydziału Kształtowania Środowiska p. Aleksandra Sztuka – 

Tulińska: „Chodzi o projekt, do którego dostaliśmy dofinansowanie z 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. I jest to projekt utworzenia bazy 

edukacyjnej wokół stawu przy ulicy Przędzalnianej. Będzie to polegało na tym, że 

oprócz zagospodarowania terenu wokół stawu, który obecnie jest troszeczkę 

zapuszczony, nie ma tam żadnych elementów takich edukacyjnych czy 

rekreacyjnych będziemy tworzyć właśnie tą ścieżkę edukacyjną w postaci wysp 

pływających, w postaci tablic edukacyjnych uczących o tym, z czego się składają 

szuwary, strefy przybrzeżne, zbiorników. To będzie taka edukacja w przestrzeni.” 

Wiceprzewodniczący Komisji p. Marek Michalik: „Pytam, bo za moich czasów 

baza to była taka zajezdnia, do której się zjeżdżało. Rozumiem, że tutaj nie mamy do 
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czynienia z czymś, co jest infrastrukturą, tylko mamy do czynienia z jakimś 

projektem?”  

P.o. z-cy dyrektora Wydziału Kształtowania Środowiska p. Aleksandra Sztuka – 

Tulińska: „Infrastruktura to będzie na przykład mała architektura, czyli ławki, kosze 

na śmieci, tablice właśnie edukacyjne. Chcielibyśmy w ramach tych środków również 

wyremontować pomost, który jest na stawie i uporządkować teren, ścieżki, nowe 

nasadzenia, pielęgnacja istniejącej zieleni. Bazy jako jakiegoś obiektu budowlanego 

nie będzie.” 

 

Przewodnicząca Komisji p. Magdalena Gałkiewicz poddała projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu: przy 6 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i 

„wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 

 

Ad. pkt. 4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2025-2050 – druk nr 

224/2025. 

Dyrektor Wydziału Budżetu p. Małgorzata Wojtczak omówiła projekt uchwały wraz 

z uzasadnieniem. (projekt stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu).  

 

Faza pytań i dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu w fazie pytań i dyskusji.  

 

Przewodnicząca Komisji p. Magdalena Gałkiewicz poddała projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu: przy 7 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i 

„wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 

 

Ad. pkt. 4a. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

nadania statutu Schronisku dla Zwierząt – druk nr 235/2025. 

Dyrektor Schroniska dla Zwierząt w Łodzi p. Albert Kurkowski omówił projekt 

uchwały wraz z uzasadnieniem. (projekt stanowi załącznik nr 8 do niniejszego 

protokołu).  
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Faza pytań i dyskusji. 

Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska p. Magdalena Gałkiewicz: 

„Chciałabym bardzo podziękować za ten krok. To jest bardzo ważne i ja się bardzo 

cieszę, że takie zmiany nastąpią, wierzę, że nastąpią.” 

 

Przewodnicząca Komisji p. Magdalena Gałkiewicz poddała projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu: przy 8 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i 

„wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 

 

Ad. pkt. 5. Sprawy wniesione i wolne wnioski.  

Przewodnicząca Komisji p. Magdalena Gałkiewicz poinformowała, że do Komisji 

wpłynęły następujące pisma, które znajdują się w Aktówce i poprosiła o zapoznanie 

się z nimi: 

 odpowiedź od Straży Miejskiej  w sprawie ilości interwencji na terenie Parku 3 

Maja, 

 odpowiedź z Zarządu Zieleni Miejskiej w sprawie zabezpieczenia przed 

nielegalnym wjazdem do Parku 3 Maja. 

 

 

Przewodnicząca Komisji p. Magdalena Gałkiewicz podziękowała za udział  

w obradach i zamknęła posiedzenie Komisji. 

 

 

Protokół sporządziła     Przewodnicząca Komisji 

     

Aneta Michalak                            Magdalena Gałkiewicz 


